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	Kính thưa Tiến sĩ Nguyễn Bá Linh – Giám đốc Trung tâm bảo tồn Thành Nhà Hồ
	Kính thưa các vị khách quý!
Kính thưa các vị đại biểu, các thầy cô giáo, cùng các em học sinh thân mến!
Hôm nay, trong những ngày cuối của năm Giáp Thìn, một mùa xuân mới đang tràn về, sắc xuân đang tràn khắp mọi nơi, mọi nẻo đường, vào từng ngôi nhà, thổi bừng lên trong mỗi chúng ta môt sức sống mới. Trong không khí tràn đầy sắc xuân ấy, các vị khách quý, các vị đại biểu, thầy cô giáo cùng các em học sinh trường THCS Tây Đô có mặt tại đây, Nghinh môn rêu phủ (Cửa nam) Trung tâm Bảo tồn Di sản văn hóa Thành Nhà Hồ, nơi mà cách đây 628 năm là kinh đô của nhà nước Đại Việt cuối Trần đầu Hồ, với tên gọi thành Tây Đô để tham dự Lễ Thượng nêu tiễn năm Giáp Thìn đón Xuân Ất Tỵ 2025 cầu cho mọi nhà bình an, người người hạnh phúc và dự Lễ tổng kết và trao giải cuộc thi vi deo ảnh mùa hè di sản Thành Nhà Hồ với chủ đề “Rực rỡ cố đô”. Về dự buổi Lễ hôm nay, thay mặt cho lãnh đạo, quý thầy cô giáo, các em học sinh trường THCS Tây Đô cho phép tôi được trân quý gửi tới các vị khách quý, các vị đại biểu tham dự buổi lễ lời kính chúc sức khoẻ, hạnh phúc và thành công, chúc các đại biểu cùng gia đình đón một mùa xuân mới, Xuân Ất Tỵ ấm áp, tràn đầy niềm vui, hạnh phúc và thắng lợi mới.
Kính thưa các vị đại biểu
Cuộc thi Vi deo ảnh mùa hè di sản Thành Nhà Hồ với chủ đề “Rực rỡ cố đô” đây là hoạt động phối hợp giữa Trung tâm Bảo tồn Di sản Thành Nhà Hồ với trường THCS Tây Đô trong chương trình Giáo dục Di sản năm 2024, nhằm góp phần đẩy mạnh các hoạt động “Hướng về cội nguồn” và mô hình “Trường học gắn với Di sản văn hóa”.  Đây là hoạt động giáo dục hết sức có ý nghĩa giúp các em học sinh trường THCS Tây Đô hiểu biết về giá trị của di sản, tuyên truyền, giáo dục về truyền thống, lịch sử, văn hoá của dân tộc, phát huy tính tích cực, năng động, sáng tạo của tuổi trẻ học đường thông qua các hoạt động học tập, trải nghiệm thú vị, góp phần hoàn thiện thêm những kỹ năng cần thiết trong cuộc sống cho các em học sinh qua đó giáo dục các em ý thức gìn giữ, bảo vệ, phát huy các di sản, đồng thời góp phần thúc đẩy việc đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện đa dạng hóa hình thức tổ chức dạy học, hướng tới việc phát triển toàn diện cho học. Cuộc thi được phát động trên quy mô toàn trường truyền đi một thông điệp mãnh mẽ mỗi học sinh về tình yêu di sản.
Xuất phát từ ý nghĩa của cuộc thi, kể từ khi phát động cuộc thi ngày 25/5/2024 lãnh đạo nhà trường đã tổ chức chỉ đạo triển khai nghiêm túc, quyết liệt, thu hút đông đảo sự quan tâm tham gia nhiệt tình của các em học sinh trường THCS Tây Đô, sự hỗ trợ động viên của các thầy cô giáo nhà trường sự đồng thuận giúp đỡ nhiệt tình của phụ huynh. Kết quả hôm nay mỗi bài thi là những video, hình ảnh với nhiều ý tưởng sáng tạo, sinh động do các em học sinh nhà trường chủ động lên ý tưởng, chủ đề, thiết kế, quay phim, biên kịch, biên đạo, lời bình, giọng thoại thuyết minh, lồng tiếng với thời lượng trung bình từ 4-6 phút. Nội dung đều soay quanh giới thiệu về di sản Thành nhà Hồ; đất và người Vĩnh Lộc, các địa điểm du lịch tâm linh nổi tiếng như: Chùa Giáng, chùa Linh Giang, đền thờ Trần Khát Chân, đền thờ nàng Bình Khương,... tạo nên phong trào thi đua tìm hiểu về di sản, làm sinh động thêm chủ đề “Rực rỡ Cố đô”.
Có thể nói, dù nhìn trên bình diện nào đi chăng nữa, mỗi bài thi đều là những sản phẩm tâm huyết của các em học sinh, dù chưa thực sự chuyên nghiệp, chưa chuyên sâu, còn những hạt sạn, nhưng 12 bài thi của 12 lớp các em học sinh đều phần nào làm toát lên được các giá trị nổi bật toàn cầu về kiến trúc, lịch sử, nét đặc sắc nổi bật, độc đáo của di sản Thành Nhà Hồ một chứng nhân lịch sử với những giá trị mang “tầm” thế giới, thách thức thời gina thi gan cùng tuế nguyệt hơn 600 năm qua. 
Đặc biệt mỗi bài dự thi đều khắc sâu sự hiểu biết, thắp sáng, bồi dưỡng cho các em kiến thức lịch sử, tình yêu di sản, di tích tâm linh, danh thắng, con người trên quê hương Vĩnh Lộc, tạo nhiều ấn tượng tốt, ươm mầm tình yêu di sản trong thế hệ học sinh trường THCS Tây Đô nói riêng cũng như lan toả tình yêu tình yêu quê hương và tinh thần tự hào dân tộc, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ học đường đối với Di sản. Từ đó, góp phần nâng cao ý thức, trách nhiệm trong việc bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa. Là cuộc thi nên phải có cơ cấu xếp giải, phải chọn ra những bài nổi trội để trao giải Nhất, giải Nhì nhưng dù thế nào chăng nữa 12 bài thi tham dự lần này đều đáng quý, trân trọng xin chúc mừng các em học sinh, xin quý đại biểu, các vị khách quý hãy nhiệt liệt chúc mừng các em. 
Tôi xin xin cảm ơn quý thầy cô giáo trường THCS Tây Đô, các bậc phụ huynh đã đồng hành động viên, tạo điều hỗ trợ giúp đỡ các em. 
Tôi xin cảm ơn Ban Giám đốc Trung tâm Bảo tồn Di sản Thành Nhà Hồ, các anh chị cán bộ công chức, viên chức người lao động Trung tâm đã phối hợp tốt với nhà trường tạo sân chơi bổ ích nhằm giáo dục truyền thống lịch sử, tình yêu di sản, trách nhiệm bảo tồn và phát huy giá trị di sản cho các em học sinh nhà trường.
Kính thưa các vị đại biểu
Di sản Văn hóa Thế giới Thành Nhà Hồ cùng với các di tích lịch sử văn hoá, tâm linh, di chỉ, hiện vật khảo cổ học trên quê hương Vĩnh Lộc giữ một vai trò quan trọng trong việc giáo dục di sản đối với học sinh trường THCS Tây Đô nói riêng và thế hệ trẻ huyện Vĩnh Lộc nói chung nhằm giáo dục, bồi dưỡng cho các em học sinh tình yêu lịch sử, yêu quê hương, đất nước; yêu truyền thống, văn hoá cách mạng như lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh ngay sau ngày người bôn ba khắp năm châu về nước để lãnh đạo cách mạng: “Dân ta phải biết sử ta, cho tường tường gốc tích nước nhà Việt Nam” trong thời gian tới trường THCS Tây Đô mong muốn được phối hợp nhiều hơn nữa, rộng hơn nữa, phong phú hơn nữa các hoạt động giữa nhà trường với Trung tâm Bảo tồn Di sản Thành Nhà Hồ trong chương trình Giáo dục Di sản của nhà trường  nhằm góp phần đẩy mạnh các hoạt động “Hướng về cội nguồn” và mô hình “Trường học gắn với Di sản văn hóa” để thông qua đó giúp các em học sinh học được những điều bổ ích về lịch sử, văn hóa, truyền thống quê hương, dân tộc, những thành quả lao động sáng tạo của ông cha để lại, tinh thần đấu tranh anh dũng của nhân dân ta. Tăng cường mối liên kết giữa di sản với nhà trường, giữa di sản với gia đình, góp phần nâng cao trách nhiệm của học sinh, cộng đồng và thế hệ học sinh nhà trường cũng như thế hệ trẻ nói chung trong việc gìn giữ, bảo tồn phát huy những di sản quý giá của quê hương, dân tộc. Góp phần giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ đáp ứng các tiêu chuẩn xây dựng và phát triển văn hoá con người Xứ Thanh theo Nghị quyết 17 của Ban Chấp hành đảng bộ tỉnh về tiếp tục xây dựng, phát triển văn hoá con người Thanh Hoá trong thời kỳ mới góp phần phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.
Xin trân trọng cảm ơn!
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